                                                            8-й клас
Завдання 3-го етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії
10 лютого 2024 року
Тестове завдання 
1. Який масштаб має карта, якщо відомо, що сад квадратної форми на ній займає площу в 4 рази меншу, ніж на карті масштабу 1 : 100 000. (1 бал)
А. 1 : 200 000.
Б. 1 : 400 000.
В. 1 : 50 000.
Г. 1 : 25 000.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        2.  У якому прислів’ї йдеться про явище, спричинене дією гравітаційних сил Землі?(1 бал)
А. Лавину з гір не втримаєш, біді двері не зачиниш.



Б. Нечесно нажите добро – піщана коса в бурхливому морі.



В. Хто землетрус пережив, пожежі не боїться. 


Г. На високих горах і вітри великі.   

3. Вкажіть рік, в якому значна частина території України відійшла до Росії. (1 бал)
А. 1954 р.

Б. 1945 р.

В. 1939 р.

Г. 1925 р.
4. Вкажіть правильне поєднання назви родовища і виду мінеральних ресурсів.  (1 бал)
А. Шебелинське, графіт.


В. Іршанське, калійна сіль.


Б. Заваллівське, природний газ.

Г. Борислав, озокерит.
5. Виберіть чотири країни, які розташовані в одному годинному поясі з Україною. (4 бали)
А. Болгарія.   Б. Туреччина.   В. Казахстан.   Г. Єгипет.   Ґ. Канада.   Д. Люксембург.   Е. Фінляндія.   Є. Чехія.
Розв’язування задач
6. Визначте атмосферний тиск на вершині г.Роман-Кош, якщо біля підніжжя (абсолютна величина 45 м) тиск становить 740 мм рт.ст. (2 бали)
7. Похил Дніпра 11 см/км, довжина річки - 2285 км. На якій висоті над рівнем моря (у метрах)  розташований витік р. Дніпро? (2 бали)
Завдання описового характеру
8. Поясніть, як організована міжнародна система відліку часу. Які особливості регулювання системи відліку часу в країнах світу та Україні. (12 балів)
Практичні роботи з картою.
Завдання 9 - 20  виконуйте, використовуючи фрагмент  топографічної карти.
9. На якій відстані від екватора розташовано дитячий табір? (1 бал)
А. 5408 км  

Б. 6299 км 

В. 9908 км 

Г. 6399 км

10. Вкажіть ширину дерев’яного моста. (1 бал)
А. 5 м


Б. 8 м 


В.  6 м  

Г. 12 м

11. В якому квадраті розташовано пасіку? (1 бал)
А. 0700 

Б. 5400 

В. В. 0900 

Г.0807
12.  Виберіть на фрагменті топографічної карти п’ять умовних знаків, які пов’язані з рельєфом та поясніть їх. Заповніть таблицю. (5 балів)
	Умовні знаки 
	Пояснення умовного знаку

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


13. За топографічною картою установіть об`єкт, що розташований у точці із заданими прямокутними координатами Х= 5 406 750, Y=6 300 300. (1 бал)
А.  Лікарня.    

Б. Школа. 

В. Автозаправна станція. 

Г.  Церква.
14. Назвіть п’ять природних та рукотворних об’єктів, які можна побачити з пасіки у секторі огляду.  Сектор огляду становить кут 90° і обмежений азимутами 0° та 90°. (5 балів)
15. На даній території знаходиться дитячий табір. Які об’єкти для краєзнавчих екскурсій ви б запропонували. Чому? (6 балів)
16. Оцініть місцевість, зображену на карті. Чи можна тут побудувати футбольне поле? Вкажіть у якому квадраті. Наведіть мінімум два аргументи. (6 балів)
Загальна кількість балів – 50 балів.
9-й клас
Завдання 3-го етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії       
10 лютого 2024 року
Тестове завдання 
1. Відстань між двома містами на карті, масштаб якої 1 : 200 000, дорівнює 2 см. Якою буде ця відстань (см) на карті масштабом 1 : 50 000?   (1 бал)
А. 8 см.

Б. 4 см.

В. 12 см.

Г. 0,5 см.

2. Визначте нормальний атмосферний тиск на набережній у Севастополі!?(1 бал)
А. 440 мм рт. ст.

Б. 760 мм рт. ст.

В. 550 мм рт. ст. 
Г. 780 мм рт. ст .

3. Люди щільно заселили підніжжя і навіть схили Етни, Везувію, вулканів Індонезії, Японії. Чим їх приваблює життя поблизу вулканів попри небезпеку виверження? (1 бал)
А. Добре прогрітою поверхнею над осередком вулкана.
Б. Ділянками для будівництва, вирівняними потоками лави.
В. Родючими ґрунтами, збагаченими вулканічним попелом.
Г. Потужними пластами прісної води у вулканічних породах. 
4. Закінчіть речення: «Чай для Шрі-Ланки, як какао для…»: (1 бал)
А. Китаю;     Б. Венесуели;     В. Гани;    Г.  Сомалі.
5. У якому сільськогосподарському поясі світу є можливість вирощувати два врожаї на рік. (1 бал)
А. Помірний.
Б. Субтропічного землеробства.
В. Тропічний.
Г. Прохолодний.
6. Виберіть чотири країни, в яких вирощують найбільше рису. (4 бали)
А. Чилі.   Б. Туреччина.   В. Австралія.   Г. Індія.  Ґ. Канада.   Д. Єгипет.   Е. В’єтнам.   Є. Бразилія.
Розв’язування задач
7. Розв’яжіть задачу. Від потужного льодового поля в Антарктиді відколовся столоподібний      айсберг. Вирахуйте  атмосферний тиск  на вершині айсберга, якщо на шельфовому льодовому  полі  висотою  1800  м  він становив 540 мм рт. ст. (2 бали)
8. Розв’яжіть задачу. Визначте місцевий час у Львові (50˚ пн. ш. і 24˚ сх. д.), якщо в цей момент у Донецьку (48˚ пн. ш. і 38˚ сх. д.) місцевий час  0 годин 40 хвилин. (2 бали)
Завдання описового характеру
9. Складіть схему «Класифікація мінеральних ресурсів за використанням». Впишіть у схему такі мінеральні ресурси : марганцеві, титанові, уранові руди, вугілля, сірка, ртуть, каолін, графіт, вогнетривкі глини, мергель, озокерит, літій. Опишіть у яких виробництва використовують перелічені мінеральні ресурси. (12 балів).

Практичні роботи з картою.
Завдання 9 - 20  виконуйте, використовуючи фрагмент  топографічної карти.
9. Яка кількість населення в с. Дубівка? (1 бал)
А. 760 осіб. 

Б. 7600 осіб. 

 В. 76000 осіб. 

Г. 76 осіб.
10. Вкажіть висоту дерев у діброві поблизу автомобільної дороги Дубівка-Стодоли. (1 бал)
А. 21 м

Б. 25 м 


 В. 3 м  


Г. 7 м
11. У якому квадраті розташований дерев’яний міст? (1 бал)
А. 0503 

Б. 4803 


 В. 4503 


Г. 0603
12. Виберіть на фрагменті топографічної карти п’ять умовних знаків промислових підприємств та поясніть їх. Заповніть таблицю. (5 балів)
	Умовні знаки   
	Пояснення умовного знаку

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


13. На якому ставі (в якому квадраті) було б доцільно побудувати міні ГЕС, враховуючи потужність потоку води (врахуйте при цьому перепад висот дна ставів). (2 бали)
А. 0600     
        Б. 0503 


В. 0902  
      Г. 0900
14. Назвіть п’ять природних та рукотворних об’єктів, які можна побачити з подвір’я школи  с.Дубівка у секторі огляду.  Сектор огляду становить кут 90° і обмежений азимутами 90° та 180°. (5 балів)
15. Розгляньте карту, виявіть місця, де може бути високий рівень забруднення. Поясніть, чим саме буде забруднена територія. Які заходи Ви запропонуєте для зменшення впливу забруднення на здоров’я людей. (6 балів)
16. Для населеного пункту Дубівка необхідно більше електроенергії. Які варіанти ви б їм запропонували? Поясніть чому. (6 балів)
Загальна кількість балів – 52 бали 
 10-й клас
Завдання 3-го етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії     
10 лютого 2024 року
Тестове завдання 
1. Масштаб карти 1 : 400 000. Відстань між містами на місцевості 200 км. Яка відстань між цими містами на карті? (1 бал)
А. 50 см.
Б. 25 см.
В. 20 см.
Г. 40 см.

2. На грошових банкнотах яких країн зображено вулкани? (1 бал)
А. Франції та Польщі.
Б. Філіппін та Японії.
В. Норвегії та Чилі. 
Г. Єгипту та Бразилії.

3. Вкажіть країну, яка не входить до Шенгенської зони ЄС. (1 бал)
А. Іспанія. 
Б. Австрія.
В. Румунія.
Г. Швеція.
4. Розташуйте назви столиць країн у порядку збільшення місцевого часу.
А. Банжул (13 пн. ш.,16 зх. д.)
Б. Джакарта (6 пд. ш., 107 сх. д.)
В. Сува (18 пд. ш., 179 сх.д.)
Г. Хартум (15пн.ш., 33сх.д.). (4 бали)
5. Виберіть чотири країни, які розташовані на однакових широтах з Україною. (4 бали)
А. Болгарія.   Б. Туреччина.   В. Казахстан.   Г. Єгипет.   Ґ. Канада.   Д. Люксембург.   Е. Фінляндія.   Є. Чехія.
Розв’язування задач
6. Розв’яжіть задачу. Чисельність населення країни на 1 січня 2022 року становила 100 млн осіб. Визначте, якою стала чисельність населення (у млн осіб) на 1 січня 2023 року, якщо в цій країні показники руху населення у 2022 році були такими: коефіцієнт народжуваності 14 осіб на 1000 мешканців, коефіцієнт смертності 7 осіб на 1000 мешканців, сальдо міграції 300 тис. осіб. (4 бали)
7. Розв’яжіть задачу. Від потужного льодового поля в Антарктиді відколовся столоподібний      айсберг. Вирахуйте  атмосферний тиск  на вершині айсберга, якщо на шельфовому льодовому  полі  висотою  1800  м  він становив 540 мм рт. ст. (2 бали) 
Завдання описового характеру
8.  Майже половина країн «Великої двадцятки» (G-20) це країни Латинської Америки й Азії.  Назвіть їх. Поясніть зростання ролі країн цих двох регіонів у світовій економіці. (12 балів)
Практичні роботи з картою
Завдання 9 - 20  виконуйте, використовуючи фрагмент  топографічної карти.
9. Вкажіть ширину проїжджої частини автомобільної дороги, що проходить від с. Дубівка до с. Рожок. (1 бал)
А. 7 м

  Б.  5 м  

В. 12 м  

Г. 8 м
10. На якій висоті розташоване джерело? (1 бал)
А. 177 м

 Б.  183 м 

В. 168,2 м 

Г. 204 м
11. Оберіть відповідь, де правильно вказано квадрати, в яких розміщені кургани. (1 бал)
А. 0701, 0802  
Б. 0602, 0701 
В. 0602, 0802
12.  Виберіть на фрагменті топографічної карти п’ять умовних знаків, об’єктів, створених людьми, та поясніть їх. Заповніть таблицю. (5 балів)
	Умовні знаки
	Пояснення умовного знаку

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


13. В якому квадраті ліс молодший, при умові однакового приросту в цих лісах 0,5 м у рік? Проведіть розрахунки. (2 бали)
А. 0899 


Б. 0798 


В. 0801
14. Назвіть п’ять природних та рукотворних об’єктів, які можна побачити з подвір’я церкви с. Дубрівка у секторі огляду. Сектор огляду становить кут 90° і обмежений азимутами 315° та 45°. (5 балів)
15. Уявіть, що ви інвестор, який у пошуку доцільного капіталовкладення. Які виробництва доцільно розвивати на даній території і чому? (4 бали)
16. Опишіть маршрут, за яким діти, що відпочивають в дитячому таборі, мандруватимуть до джерела. Яку відстань їм потрібно пройти? Які природні та рукотворні об’єкти вони будуть спостерігати на цьому маршруті. Чи може їх підстерігати якась небезпека, де і чому? (12 балів)
Загальна кількість балів  – 60 балів
Завдання 3-го етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

10 лютого 2024 р.

11 клас

І. Тестові завдання (10 балів)

1. В якій з перелічених країн грошова одиниця Євро не є офіційною валютою? (1 бал)

1. Чехія. 2. Словаччина. 3. Німеччина. 4. Італія. 5. Мальта.

2. В якій країні Африки найбільша кількість населення? (1 бал)

1. Єгипет. 2. Ефіопія. 3. Нігерія. 4. Нігер. 5. ПАР.

3. На території якої з областей України розташовано найбільше історичних замків? (1 бал)

1. Київська. 2. Тернопільська. 3. Хмельницька. 4. Чернівецька. 5. Закарпатська.

4. Вкажіть мореплавця, який досліджував узбережжя Австралії і Зондські острови? (1 бал)

1. А. Тасман. 2. В. да Гама. 3. Б. Діаш. 4. Ф. Дрейк. 5. Ф. Магеллан

5. Які ґрунти переважають у Середземномор’ї? (1 бал)

1. Сірі лісові. 2. Чорноземи. 3. Дерново-підзолисті. 4. Коричневі. 5. Підзолисті.

6. Назвіть відклади гірських порід перенесені талими льодовиковими водами (1 бал)

1. Гляціальні. 2. Еолові. 3. Гравітаційні. 4. Флювіогляціальні. 5. Алювіальні.

7. Назвіть процес підвищення температури атмосферного повітря з висотою. (1 бал)

1. Інверсія. 2. Інтраверсія. 3. Інтродукція. 4. Інтеграція. 5. Індукція.

8. Вкажіть яка з країн не є князівством? (1 бал)

1. Монако. 2. Ліхтенштейн. 3. Андорра, 4. Люксембург.

9. Вкажіть родовища марганцевих руд в Україні? (1 бал)

1. Великотокмацьке. 2. Іршанське. 3. Мужиївське. 4. Микитівське. 5. Шевченківське.

10. Скільки земель входить до складу Федеративної Республіки Німеччини (1 бал)

1. Вісім. 2. Десять. 3. Дванадцять. 4. Тринадцять. 5. Шістнадцять.

ІІ. Завдання описового характеру (10 бали)

Опишіть рухи Землі та проаналізуйте їх географічні наслідки. Відповідь доповніть схематично.

ІІІ. Дайте визначення термінів (5 балів)

1. Дефляція.
2. Заказник.
3. Рифт.
4. Ізобати.
5. Актинометр.
IV. Розв’яжіть задачу (10 балів)
Визначте похил ділянки гірської річки (в м/км), довжиною 15 км за умови, що температура насиченого вологою атмосферного повітря у верхній частині становить 11,6 °С, а у нижній 13,4 °С.
V. Заповніть таблицю за взірцем (5 балів)

	№ з/п
	Географічна назва
	Географічний об’єкт
	Держава, в якій розташований об’єкт

	
	Взірець: Говерла
	гора
	Україна

	1
	Декан
	
	

	2
	Хуанхе
	
	

	3
	Пікуй
	
	

	4
	Мохаве
	
	

	5
	Юрмала
	
	


VI. Завдання з картою (10 балів)

Позначити на контурній карті відомі курорти України відповідними номерами:

1 – Трускавець; 2 – Моршин; 3 – Яремче; 4 – Миргород; 5 – Сатанів; 6 – Коблеве; 7 – Хмільник; 8 – Берегове; 9 – Бердянськ; 10 – Євпаторія.

